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Приветствие на Сливенския митрополит 
Арсений към патриарх Даниил от името на Св. 
Синод на БПЦ

Ваше Светейшество,

Имам високата чест от името на Св. Синод да ви приветствам по случай 
именния Ви ден – преп. Даниил Стълпник, който днес богослужебно съборно 
отпразнувахме в катедралния Ви храм „Св. вмчца Неделя“.

Благословен от Бог ден, в който се радвате на добро здраве и с бодри сили 
вършите благоуспешно Божието дело като продължител на едно велико 
служение на българските патриарси. Това празнуване ни изпълва с радост, 
защото имаме възможност да прегърнем с братска обич Светейшия 
Първосветител, да му честитим празничния ден и да му изразим високото си 
уважение, както и да оценим с чиста съвест всеотдайното му служение за 
благото на светата ни Църква и за доброто на нашия народ.

Всички сме повикани от Господа Иисуса Христа да вършим делото на нашето 
спасение и делото на Църквата според Неговата дума като послушници на 
словото Му. При всички случаи в нашия живот и при всякакво духовно 



състояние, ние трябва покорно да приемем думите на Спасителя и никога да 
не отслабва нашата надежда, защото ние чрез Него живеем, и се движим, и 
съществуваме (Деян. 17:28), защото висотата на служението, до която човек 
може да се въздигне, е проява на Божията любов.

Според Божия благ промисъл, Вие, Ваше Светейшество, сте послушник на 
Господа, за да Му служите чрез дълга на Вашето звание, да прославяте 
Неговото име и да строите като съработник в Неговата света Църква според 
апостолския завет: Христос обикна Църквата и предаде Себе Си, за нея, за да 
я освети (Еф. 5:25-26). От това следа заветът му: За всичко благодарете; 
защото такава е спряма вас волята Божия в Христа Иисуса (1 Сол. 5:18).

Божествената премъдрост преди много векове е вдъхновила св. пророк и цар 
Давид, който написал дивни псалми, които и днес поучават духовно нашите 
сърца. Тези свещени химни винаги сочат пътя на единомислието, 
единогласието и единодействието.

Един от тези псалми прекрасно ни наставлява със следните думи: Колко 
хубаво и колко приятно е братя да живеят наедно, защото само в братските 
отношения живеят мирът и любовта, толерантността и разбирателството, 
красотата и добротата. Затова трябва с вяра да ходим, с надежда да живеем, 
с любов да действаме, така ще докажем, че сме Христови ученици и 
последователи.

Вие, Ваше Светейшество сте поставен като светилник, за да светите на 
цялото Христово изпълнение като пример на живот в Христа. Вие сте 
поставен за първи духовен сеяч в родната ни света Църква, който сее семето 
на спасителната светлина, дадено ни от Великия Пастиреначалник Господ 
Иисус Христос. Вие сте първоиерархът на Църквата ни, която свято пази 
безценните съкровища на светата православна вяра. Вярваме, че плодовете 
на Вашето служение ще са да расте делото на вярата и на благочестието.

Вие, от свети Евтимиевия патриаршески престол, като продължител на 
светителското и културно служение на Вашия предшественик 
блаженопочившия Неофит, патриарх Български, с ревност носите факела на 
„Христовата светлина, която всичко просвещава“.

Ваше Светейшество,

В изпълнение на своето архипастирско служение, ние сме длъжници пред 
българския народ. Затова в това тревожно време на войни, агресия, 
убийства, беззкония и разложение на нравствените цености и разпад на 



семейството трябва да умножим и преумножим своите усилия за църковната 
просвета, за духовното обгрижване на стари и млади, особено на децата, към 
които Спасителят прояви особена грижа и ги благослови. Днес, когато все по-
голяма част от народа ни се чувства безпомощен и обезнадежден, нашето 
присъствие в обществото трябва да бъде още по-осезаемо. С отеческа обич 
да обгрижваме и подкрепяме нашите сътрудници – свещениците, 
монашестващите и църковнослужителите, особено свещениците, които 
всекидневно са изправени пред множество трудности и изпитания, за да 
извършват своето пастирско служение достойно.

Днес, когато мнозина страдат от ударите на изкушенията и съблазните, 
Господ ни задължава да благовестим непреходното православно духовно 
богаство, да лекуваме болните и изнурени души, да проповядваме на 
пленените от козните на сатаната – освобождение, като насочваме верните 
по пътя на спасението.

Вашето първосветителско служение в тия тревожни дни, изисква не само 
търпение и мъдрост, духовна разсъдителност и бодрост, затова Светейши 
Владико, винаги ще ви подпомагаме.

И в днешния ден, когато празнуваме светлата памет на преп. Даниил 
Стълпник – Вашия небесен Ангел, молим го и занапред да бъде Ваш 
вдъхновител, покровител и молитвеник пред Бога, та мъдро, свято и в 
постоянство да ръководите кораба на Българската православна църква за 
слава Божия и за спасението на православните ни чеда.

На многая лета, Светейший Предстоятелю на светата Българска православна 
църква!
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